

开平小记者有了共同的“家”

江报青苹果五邑小记者开平站揭牌

江门日报讯(文/图 记者/敖转优)他们对新闻充满热爱与憧憬;他们用稚嫩的笔触,将所见所闻、所思所悟记录下来。他们是穿梭在新闻现场、记录新闻事件的小记者……现在,他们有了一个共同的“家”。8月17日,江门日报青苹果五邑小记者开平站揭牌成立,将为开平市小记者提供更多丰富多彩的活动、更高质量的服务和更高水平的成长平台。江门日报社党委副书记、纪委书记赵兰萼,开平市委宣传部副部长梁勇赞等出席揭牌仪式。

“成为一名小记者既能锻炼写作和口头表达能力,也可以拓宽知识和视野,还将培养独立思考的习惯,提高学生综合素质;同时,小记者可通过报道学校的新闻、宣传学校的特色和优势,为学校的发展作贡献。”赵兰萼寄语小记者们,希望他们能够以敏锐的观察力、独特的视角、深入的思考和扎实的文字功力,记录成长的历程,为未来发展打下坚实基础。

当天揭牌仪式后,“小记与大记面对面”活动同步启动,江门日报记者与小记者们进行了一次“亲密接触”交流活动。交流会上,小记者们充满了对新闻采访的期待,热情拉近了彼此间的距离。此外,记者们还精心准备了报纸新闻采访小课堂,帮助小记者们进一步学习新闻知识,了解新闻行业。

“今天参加活动很开心,因为我正式成为了一名青苹果五邑小记者,希望接下来通过参加更多活动,提高自己的采访和写作能力。”小记者黄晋鹏说。

江门日报社开平站站长严建广表示,将通过开办小记者培训班、新闻采访课程等系列活动,为孩子们提供展示才华、锻炼能力、增长知识的平台,为孩子们成长提供更多的支持和帮助。

江门日报青苹果五邑小记者团创立于2006年,目前,在蓬江区、江海区、新会区、鹤山市、台山市范围内,共成立超35个小记者站,在册小记者近800人,覆盖近50所小学。不久前,江门日报启动青苹果五邑小记者开平小记者选拔活动。经过线上初试和线下面试的激烈角逐,开平市27名同学脱颖而出,正式成为一名新晋小记者。

▼小记者们认真听大记者讲新闻采访知识。



江门日报青苹果五邑小记者开平站揭牌。

★相关新闻

江报小记者初体验 播种“记者梦” 打开“新闻眼”

8月17日,江门日报青苹果五邑小记者开平站揭牌成立,11位小记者和家长们积极报名,热情参与揭牌活动。其间,小记者们还和江门日报开平记者站的记者进行交流互动。对于这次活动,当天参加活动的小记者们“有话要说”。

鲜红绸布一拉,底下的牌匾闪亮登场,“江门日报青苹果五邑小记者开平站”这几个大字赫然在目,宣告我们开平小记者有了共同的“家”。不少小伙伴高兴得欢呼起来,我当时心花怒放,内心感到无比自豪。

随着领导们拉开牌匾上的红绸布,“江门日报青苹果五邑小记者开平站”十五个大字映入眼帘。我的内心无比激动,心想我能够成为一名小

记者,能够为身边的人传达我力所能及的事与物感到非常兴奋。

——长师附小盛锦柔

大记者姐姐向我们介绍了新闻报纸的分类和排版,主要分为要闻类、资讯类、侨乡类、体育类等。为了更好地说明新闻的内容,有时候还需添加图片。记者们经常拍一些惟妙惟肖的照片添加在版面上引起读者的兴趣。原来新闻报纸有这么多讲究的啊!

——谭宏帆纪念小学吴颖甜

参加小记者活动让我深受启发,能培养十大能力:语文写作、观察发现、临场应变、人际交往、分析问题、自主学习、逻辑思维、现场表达、独立处事、知识储备。还能培养新闻写作素养和提高写作能力,做发现、记录、

传播的实践者,和更多人一起分享有趣、有意义的新闻故事。

——幕村小学余梓诚

通过参观江门日报开平记者站,我深深感受到了记者这个职业的光荣与伟大。他们将所见所闻记录下来,为人们提供有价值的信息。我为自己能成为小记者中的一员而感到无比自豪,我将继续努力学习,不断提高自己的写作和观察能力。只要坚持努力,我定能成为一名优秀的小记者!

——祥龙学校陈均乐

通过这一次体验活动,我更加坚定自己的信心,渴望在以后的活动中,锻炼自己,提高能力,努力成为一名有温度、有情怀、有担当的小记者。

——港口小学余梓莹

精准赋能 坚守初“新”

金山中学新教师参加培训

江门日报讯(记者/敖转优 通讯员/陈朝)临近开学,随着南门广场、体育馆、融媒体中心等基础设施的全面升级改造完成,金山中学教师生力军“军训”——2023年新招聘教师第二期培训也如期而至。8月14日—18日,该校新招聘的40多位教师参加了为期5天的培训。开平市教育局党组书记、局长张峰出席开班仪式。

据悉,该校新教师队伍除了有国内著名顶尖高校的优秀毕业生加入外,也有工作多年、拥有成熟经验的资深教师前来。针对教师队伍日益多元化的良好新局,作为教育部国培专家的该校党委书记郑福鑫亲自设计培训课程,为新教师们精准赋能。据悉,本次培训主要围绕学科教育与德育两大模块,从教师教学基本功、学科素养、德育工作方法等多方面入手,让新教师尽快适应教学模式,实现师资效率最大化。

在开班仪式上,张峰介绍了开平

风土人情,增强了大家对“开平教师”这一身份的认同感和自豪感。他寄语新教师,要转换角色、走上讲台,开放胸怀、保持热爱;致力教研、扎实功夫,研术求道、孜孜不倦;提高能力、沉稳处突,应变有方、因势利导。

“没有爱就没有教育。”郑福鑫勉励新教师重视师德的涵养,作为教育工作者,最重要的就是要把对学生的爱放在首位。

为了让新教师快速熟悉教学模式,该校还开展了课堂教学主题讲座,以诙谐幽默的语言,深入浅出地为新教师勾勒出学校常规课堂的框架。

此外,学校还开展了各种各样的培训活动,旨在提升新教师学科素养,助力优质课堂建设。如常规课教学录像课的观看、教案导学案的撰写学习等,夯实了新教师基本功,奠定优质教学的坚实基础;中考试题研究分析,为新教师指明了备考教学的航向;中考真题的限时演练,让教师们保持应试的敏锐触感。

脚踏实地 奋力前行

开侨中学名誉校长关杰初勉励学子勇敢追梦



江门日报讯(文/图 记者/敖转优)8月15日,开侨中学名誉校长关杰初到开侨中学为1300多名高三学生开展励志演讲。当天,关杰初以“激昂少年志,闪耀追梦人”为主题,开展励志演讲,他勉励同学们要珍惜当下,做好当下的事情,尽好自己的本分,多读书才能进步。

演讲中,关杰初循循善诱,深入谈

出,用幽默风趣的语言点燃同学们的激情,现场掌声迭起,赞叹之声此起彼伏。

关杰初说:“在面对很多困难时,很多人不知道该怎么办。我认为最重要的是心态,当觉得辛苦的时候,我就想想那些我帮助过的人和需要我帮助的人,如此一来,我就感觉,即使辛苦一点,也是值得的。一个人的价值不在于他赚了多少钱,而在于他服务了多少人,为社会做出了什么贡献。”关杰初朴实的话语令学生们如沐春风,受益匪浅,得到了同学们发自内心的认可。

活动现场,同学们热情高涨,意犹未尽。关杰初还邀请学生代表促膝长谈,解答同学们心中的困惑。从学习方法到人际交往,从生活琐事到人生道路,为同学们的高三生活点亮了一盏明灯。

据悉,近年来,关杰初多次来到开侨中学与师生们亲切交谈,时刻关心师生的生活与学习情况。



开平市深入开展“文明大家谈” “民生收集站”听民意解民忧

创建文明城市,每个人都是主角。为充分发挥广大主体在文明城市创建中的主体作用,深入推进文明城市创建工作,2023年4月以来,开平市新时代文明实践中心、开平市文明办组织开展“文明大家谈”进社区系列活动。活动通过“线上+线下”方式,引导市民为城市发展贡献智慧和力量,目前已开展九期,成效显著,是开平市2023年市民素质六大提升行动之一。

文/李淑珩 卞小虹

围圈座谈话文明 传递生活“小确幸”

“建设文明开平,要全民行动、全民参与,我今天提的建议是增设更多公共充电桩供市民电动车充电……”4月21日,2023年开平市“文明大家谈”进社区

的首场活动走进三埠街道新安社区,居民听取开平市住房和城乡建设局、三埠街道办事处、新安社区等部门单位有关负责人汇报老旧小区改造工作的进展情况后,与相关部门代表积极探讨,共同为老旧小区升级改造、解决群众的急难愁盼问题提出自己的意见和建议。

“文明大家谈”进社区首场活动的成功举办给予了开平市新时代文明实践中心和开平市文明办莫大的信心。紧接着,接连围绕“新时代文明实践,就在我身边”“我为志愿服务活动提建议”“我为社区未成年人工作提建议”“如何做好门前三包工作”“我为改善交通秩序提建议”“我为食品药品安全提建议”“我为平安开平建设提建议”“我为未成年人思想道德建设工作提建议”等主题开展了一系列活动。每场活动根据不同主题,选取到小区内、小公园、菜市场等居民较集中的地点开展,并邀请市市场监督管理局、市教育局、市公安局等相关部门负责人汇报工作进展情况,倾听民意解民忧,致力于打造“家门口”的“民生收集站”,提高了市民群

众参与文明城市创建的积极性、主动性。

“‘文明大家谈’进社区活动的开展,让我们在‘家门口’就有机会、有平台去表达自己的意见和建议,这样各项民生工程的推进落实就会更加有针对性。”新安社区的一名老党员参加活动后点赞道。

“通过参加活动,我了解到文明城市创建关乎老百姓生活的方方面面,参与文明城市创建工作可以从身边的小事做起。”长沙街道侨园社区居民李小姐听取相关部门汇报后,明白了关注食品药品安全、在日常生活中遵守道路交通秩序文明出行、积极参与形式多样的志愿服务活动,自觉做到关爱未成年人思想道德建设、营造关爱保护未成年人健康成长的良好氛围等等,都是老百姓参与文明城市创建的方式,每个人都是文明城市创建的“主力军”。

值得一提的是,为更好地了解市民群众的心声,激发大家一起为开平创建文明城市出谋划策,开平市新时代文明实践中心和开平市文明办还通过微信公众号等平台开展线上意见建议有奖征集

活动,群众纷纷建言献策,积极为助力文明城市创建贡献“金点子”。

搭建入户宣传平台 营造浓厚文明创建氛围

“您好,请您根据实际情况填写一下这份问卷……”为积极做好文明城市创建工作,开平市文明办以“文明大家谈”进社区活动为契机,通过现场向社区居民派发《2023年开平市创建全国文明城市提名城市调查问卷》和“门前三包”倡议书等宣传资料,摆放文明创建宣传展板和《江门市文明行为促进条例》展板进行宣传普及等形式,进一步提高开平市创建全国文明城市提名城市在群众居民中的知晓率、支持率、参与率和满意度,着力营造“人人知晓文明创建、人人参与文明创建、人人共享文明成果”的浓厚氛围。

此外,开平市文明办还组建文明观察员队伍,邀请开平市各行各业代表加入文明观察员队伍中,在日常工作、生活中及时发现不文明的行为,积极通过文明随手拍平台反映,共同引导群众养成文明的生活习惯和行为习惯。

开平打造特色政务服务志愿服务品牌 职工子女做义工 群众点赞鼓干劲

江门日报讯(文/图 记者/敖转优)8月18日,开平市行政服务中心召开以“我是小小志愿者 我为群众优服务”为主题的政务服务志愿者家属义工活动总结会,激励广大青少年继续深入践行社会主义核心价值观,积极投身政务服务志愿服务,引领文明新风,彰显青春力量。

据悉,暑假期间,开平市行政服务中心为职工家属搭建志愿服务平台,举办政务服务志愿者家属义工活动。该活动吸引了43名志愿者通过暑假时间深入社会、深入群众、深入政务服务一线,在志愿服务活动中认识社会、增长才干。活动期间,志愿者共服务咨询群众达800人,指导群众300余人预约业务办理,派发宣传单张450余张。

“在开平市行政服务中心做志愿服务,我感到很荣幸。”开平市政府服务志愿者家属义工余家兴说,他主要负责在导办处协助办事群众取号,指引群众线上预约,实现真正帮助到群众解决问题。

“我不熟悉手机操作,小志愿者不厌其烦,不仅教会了我怎么预约、取号,还热情地指引我去等候区,让我办事畅通无阻,实在是大感谢了!”办事群众纷纷点赞。

“通过这次志愿服务活动,孩子们对我们从事的政务服务工作了有深刻

的了解。”市行政服务中心工作人员张秋花说。通过这次活动,小小志愿者们也知道了家长们工作的不容易,懂得主动分担家务,变得更加懂事和自立。

当天的总结会还邀请家属义工的家长代表分享志愿服务经验、讲述其家属参加活动前后的变化。随后,总结会为参与本次活动的家属义工颁发纪念册,并希望小志愿者们能坚守志愿服务初心,永葆奋斗本色,树立良好形象,为提升开平市政府服务水平贡献力量。

记者了解到,一直以来,开平市行政服务中心十分重视对职工及其家属的关怀工作,积极搭建志愿服务平台,让职工家属得到锻炼的机会,进一步加深职工与家属之间的沟通与交流。近年来,该中心还陆续成立了妇委会、团支部、工会等组织,为干部职工提供更好的后勤保障。

“我们将继续充分调动广大职工干部、企业群众的志愿服务积极性,充分发挥党员志愿者的示范引领作用,形成志愿服务常态化机制,积极打造优质服务,扎实开展各项志愿服务活动,打造具有开平市政府服务特色的志愿服务新品牌,展现侨都志愿服务新亮点。”开平市政府行政服务中心相关负责人表示。



小小志愿者们学习为群众提供服务。

开平市检察院获评广东省学雷锋活动示范点 在新时代法制建设中展现雷锋精神

江门日报讯(见习记者/刘嘉麒 通讯员/鲍安建)8月16日上午,开平市委常委、宣传部长周宝珠一行到开平市检察院,为该院颁发“第九批广东省学雷锋活动示范点”荣誉证书。开平市检察院党组书记、检察长黎琼参加颁证仪式。

作为江门市唯一获此殊荣的单位,近年来,开平检察院坚持把雷锋精神融入日常的业务中,把为人民服务作为自己工作的宗旨。通过落实“侨都赋能”工

程和“聚侨引智”行动,为涉侨企业提供帮助和便利,在办案中注重贯彻落实“少捕慎诉慎押”的司法刑事政策,建立检企联络机制和民营企业法律服务“绿色通道”,依法稳妥处理涉企各类案件;选派驻村“第一书记”,推动落实民生工程和促进乡村振兴;与市妇联签订合作机制,新建未成年人检察办案区和“一站式”取证中心、家庭教育指导站、共建法治教育基地,保护妇女儿童合法权益等具体措

施,在促进业务、司法为民持续彰显雷锋精神。

活动中,周宝珠对市检察院前期的创建工作和取得的成绩表示肯定和祝贺,希望市检察院要珍惜荣誉、再接再厉,始终做雷锋精神的忠实传承者和社会主义核心价值观的模范践行者。

黎琼表示,此次颁证仪式对检察院而言既是一种鼓励、一种鞭策,更是一份沉甸甸的责任。检察院将以此为契

机,切实担当起全省示范点的使命责任,以坚定的信念学习雷锋精神,以扎实的工作诠释雷锋精神,以不懈地创建践行雷锋精神,努力以弘扬雷锋精神作出新的更大贡献。

下一步,开平市检察院将继续发挥好“学雷锋示范点”的模范作用,在检察履职中崇尚雷锋、学习雷锋、争当雷锋,充分发挥雷锋精神的价值引领作用,为大局服务、为人民司法。